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15/06/2023 - VERBALE DI CONSIGLIO 

Il giorno 15 del mese di giugno dell’anno 2023 a Milano, presso la sede di Corso 

Buenos Aires 75, si riunisce il Consiglio Regionale dell’Ordine degli Psicologi della 

Lombardia.  

Presenti i seguenti componenti: 

• Parolin Laura – Presidente 

• Baventore Davide Dimitri – Vicepresidente 

• Scaduto Gabriella – Segretario 

• Bertani Barbara – Consigliere 

• Granata Luca – Consigliere 

• Merlini Franco – Consigliere 

• Ratto Chiara – Consigliere  

•  Sacchelli Cinzia – Consigliere  

• Spano Alessandro – Consigliere entra alle 20:45 

• Valadé Silvia – Consigliere 

 

Assenti: 

• Ferro Valentino – Tesoriere 

•  Vacchini Giampaoli Cristina  

• Vegni Elena Anna Maria – Consigliere  

• Volpi Erica – Consigliere  
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Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Comunicazioni della Presidente, del Vicepresidente, del Segretario e del Tesoriere; 

2. Approvazione verbale del 06/04/2023 e del 20/04/2023 (riservati); 

3. Procedimento Disciplinare B. S. / A. O. ore 20:00; 

4. Procedimento Disciplinare D.S. S. / L. M. ore 21:00; 

5. Casi di Deontologia: 

  a) B. L.M. / C. L.; 

  b) S. V. / P. L.M.M.; 

  c) S. A. / A. S.; 

  d) F. A. / A. S.; 

  e) B. A.M.M. / M. C.; 

  f) G. A.T. / Z. R.; 

  g) S. P. / B. A. – V. N.; 

  h)  C. D.M. / S. E. - C. L.M. 

 

La Presidente prof. ssa Parolin constatata la presenza del numero legale (presenti 9 

consiglieri) dichiara aperta la seduta alle ore 19:30. 

 

Alla seduta partecipano oltre al tecnico trascrittore, Dott. Edoardo Lavelli anche la Dott.ssa 

Patrizia Lo Cascio, membro della Commissione Deontologica e l’Avv. Elena Leardini 

consulente legale OPL per la Deontologia. 

 

 

 

Si passa al punto 1 dell’ODG: Comunicazioni della Presidente, del 
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Vicepresidente, del Segretario e del Tesoriere 

La Presidente Laura Parolin, il Vicepresidente e il Segretario non hanno 

comunicazioni da fare. 

 

Si passa al punto 2 dell’ODG: Approvazione verbale del 06/04/2023 e del 

20/04/2023 (riservati); 

Il Segretario dott.ssa Scaduto dichiara che non sono pervenute proposte di modifica 

ai verbali. 

I verbali vengono approvati all’unanimità dei presenti con 9 voti favorevoli 

(Parolin, Baventore, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Valadé) 

 

Il Consiglio all’unanimità dei presenti vota per l’inserimento dei seguenti punti: 

 Annullamento in autotutela della delibera n.225-2023 graduatoria finale 

dei vincitori del premio Eugenia Pelanda;  

  Approvazione affidamento di incarichi per lavori, servizi, forniture, 

progetti, attività e relativi impegni di spesa: 

Tutti favorevoli all’inserimento che precederà i punti deontologici.  

 

Si passa al punto 3 dell’ODG: Annullamento in autotutela della delibera n.225-

2023 graduatoria finale dei vincitori del premio Eugenia Pelanda;  

La Presidente Laura Parolin presenta la delibera dicendo che per questione ammi-

nistrative la segretaria chiede di ritirare la graduatoria del premio Pelanda, che deve 

essere rivista  dal punto di vista amministrativo e poi riportata  al prossimo 

consiglio, poiché vi è necessità che vengano effettuati una  serie di accertamenti su 

questioni anagrafiche dei vincitori, ed è richiesta della segretaria fatta alla presidente  
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di avere del tempo in più per ricontrollare. 

 

Il Consigliere Luca Granata: interviene chiedendo se vi siano stati ricorsi 

 

La Presidente Laura Parolin: risponde che la graduatoria non essendo an-cora 

pubblica non era fattibile essere passivi a ricorso, ma che la segretaria si è accorta 

che vi sono problemi su questioni anagrafiche, e che per effet-tuare tali controlli 

hanno necessità di una settimana in più di tempo. 

 

Il Consigliere Luca Granata: interviene ribadendo che le condizioni per procedere 

in autotutela sono "illegittimità” dell'atto, ragioni di interesse pubblico, l'esercizio di 

un termine ragionevole, la valutazione degli inte-ressi del destinatario rispetto 

all'atto da annullare, e quindi chiede alla pre-sidente cosa questo abbia a che fare con 

quanto riferito da lei. 

 

La Presidente Laura Parolin risponde che la graduatoria comprende una serie di 

persone che devono essere riviste nelle loro anagrafiche e nei do-cumenti che hanno 

inviato di compilazione di tutte le informazioni anagra-fiche necessarie, sufficienti e 

trasparenti per poterli inserire in graduatoria, quindi, il consiglio annulla per dare 

un tempo alla segreteria di rivedere la graduatoria. 

 

Il Consigliere Luca Granata: chiede se l'amministrazione abbia notato se in qualche 

modo  l'atto che è stato fatto sia  in qualche modo è illegittimo, o vi siano ragioni di 

interesse pubblico. 
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La Presidente Laura Parolin: interviene dicendo di non sapere rispondere,  a quanto 

richiesto ma di riportare quanto le è stato detto da gli uffici, ovve-ro che in questa 

graduatoria le informazioni, le anagrafiche puntuali dei partecipanti non erano 

sufficientemente chiare e avevano bisogno di un nuovo periodo di istruttoria, per 

evitare di avere delle difficoltà. Di non essere sicura di quale sia il punto preciso. 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 9 voti favorevoli 

(Parolin, Baventore, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Valadé) 

(delibera n. 236-2023) 

 

Si passa al punto 4 dell’ODG: Affidamento incarichi per lavori, servizi, forniture, 

progetti, attività e impegni di spesa; 

La Presidente informa il Consiglio della necessità di inserire il punto su affidamento  

incarichi per lavori, servizi, forniture, progetti, attività e impegni di spesa; 

 

La riforma Cartabia: un confronto multidisciplinare il 19 Giugno 2023 

 

La Consigliera Silvia Valadé: interviene dichiarando di avere inviato fuori tempo il 

materiale dell’evento promosso dal gruppo di psicologia giuridi-ca, causa problemi 

burocratici. 

 

La Consigliera Cinzia Sacchelli: interviene chiedendo al consiglio di ag-giungere 

due relatrici a titolo gratuito a gli eventi già approvati all’interno del ciclo mezz’ora 

con lo psicologo delle dipendenze, che sono la dott.ssa Papaluca e la dott.ssa 

Marager. 
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La psicologia arcobaleno, le nuove linee guida per il lavoro con le persone 

LGBTQIA+ il 3/07/2023 

 

Il Vicepresidente Davide Baventore, chiede che venga inserito anche il suo evento 

  

Il Segretario Gabriella Scaduto, interviene dicendo che avrebbe gradito essere 

informata, inquanto coordinatrice della Consulta dei Diritti di cui fa parte anche il 

GdL LGBT, e che il Gdl venisse coinvolto. 

 

La delibera viene approvata all’unanimità dei presenti con 9 voti favorevoli 

(Parolin, Baventore, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Valadé) 

(delibera n. 237-2023) 

 

Si passa al punto 5 (ex punto 3) dell’ODG Procedimento Disciplinare B. S. / A. O. 

ore 20:00; 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice dott.ssa Barbara 

Bertani, illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato. 

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la proposta di ARCHIVIAZIONE. 

La delibera di ARCHIVIAZIONE viene approvata con 9 voti favorevoli (Parolin, 

Baventore, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Valadé) 

(delibera n. 238-2023) 

 

Alle ore 20:45 si unisce ai colleghi il Consigliere Alessandro Spano 
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Si passa al punto 6 (ex punto 4) dell’ODG: Procedimento Disciplinare D.S. S. / L. 

M. ore 21:00; 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice dott.ssa Barbara 

Bertani, illustra il caso. 

Della discussione viene redatto verbale separato. 

La Presidente Laura Parolin mette ai voti la comminazione della sanzione della 

AVVERTIMENTO per la violazione dell’art. 31 del Codice Deontologico. La delibera 

di comminazione dell’AVVERTIMENTO per la violazione dell’art. 31 del Codice 

Deontologico viene approvata con 10 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, 

Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, Spano, Valadé) 

(delibera n. 239-2023) 

 

Alle ore 22:15 escono rispettivamente il Vicepresidente Baventore e la Consigliera 

Chiara Ratto 

 

Si passa al punto 7 (ex punto 5) dell’ODG: Casi di Deontologia  

a) B. L.M. / C. L.;  

Il relatore Dott. Spano Alessandro illustra il caso.  

 

Omissis… 

La delibera di apertura del procedimento disciplinare del caso B. L.M. / C. L. ai 

sensi degli artt. 3, 5, 27 del Codice Deontologico viene approvata all’unanimità dei 

presenti con 8 voti favorevoli (Parolin, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Sacchelli, 

Spano, Valadé) (delibera n. 240-2023) 
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La convocazione è fissata per il giorno 05/10/2023 ore 20:00. 

 

Alle ore 22:30 rientra il Vicepresidente Baventore 

 

b)  S. V. / P. L.M.M.;  

La relatrice dott.ssa Silvia Valadé illustra il caso.  

 

Omissis…  

 

La delibera di archiviazione del caso S. V. / P. L.M.M. viene approvata all’unanimità 

dei presenti con 9 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Bertani, Granata, 

Merlini, Sacchelli, Spano, Valadé) (delibera n. 241-2023) 

 

c) S. A. / A. S.; 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice dott.ssa Barbara 

Bertani, illustra il caso. 

 

Omissis… 

 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso S. A. / A. S. viene approvata all’unanimità dei 

presenti con 9 voti favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Bertani, Granata, 

Merlini, Sacchelli, Spano, Valadé) (delibera n. 242-2023) 
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Alle ore 22:35 rientra la Consigliera Chiara Ratto 

 

  d) F. A. / A. S.; 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice Dott.ssa Barbara 

Bertani illustra il caso.  

 

Omissis… 

 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso F. A. / A. S. viene approvata con 10 voti 

favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, 

Spano, Valadé) (delibera n. 243-2023) 

 

e) B. A.M.M. / M. C.;  

La relatrice dott.ssa Silvia Valadé illustra il caso.  

 

Omissis… 

 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso B. A.M.M. / M. C. viene approvata con 10 voti 
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favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, 

Spano, Valadé) (delibera n. 244-2023) 

 

 

f) G. A.T. / Z. R.; 

Il relatore Dott. Spano Alessandro illustra il caso.  

Omissis… 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso G. A.T. / Z. R viene approvata con 10 voti 

favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, 

Spano, Valadé) (delibera n. 245-2023) 

 

g) S. P. / B. A. – V. N.; 

La Coordinatrice della Commissione Deontologica, relatrice Dott.ssa Barbara 

Bertani illustra il caso.  

 

Omissis… 

 

Il Consiglio approva la proposta della Commissione Deontologica di archiviare il 

caso. 

 

La delibera di archiviazione del caso S. P. / B. A. – V. N. viene approvata con 10 voti 

favorevoli (Parolin, Baventore, Scaduto, Bertani, Granata, Merlini, Ratto, Sacchelli, 
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Spano, Valadé) (delibera n. 246-2023) 

 

La Presidente prof. ssa Parolin alle ore 23:00 dichiara chiusa la seduta. 

 

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 13/07/2023 

 

La Presidente 

Laura Parolin 

(Firma omessa ex art.3 

del D.Lgs. n.39/1993) 
 

Il Segretario 

Gabriella Scaduto 

(Firma omessa ex art.3 

del D.Lgs. n.39/1993) 

La Coordinatrice della 

Commissione 

Deontologica 

Barbara Bertani 

(Firma omessa ex art.3 

del D.Lgs. n.39/1993) 

 

 


